



# 河南代表团继续讨论审议十九大报告 中纪委工作报告和党章修正案

### 谢伏瞻参加 陈润儿王炯分别主持

本报讯(河南日报记者 朱殿勇 屈芳 刘颢) 10月20日,河南代表团举行全体会议,继续讨论审议党的十九大报告、中纪委工作报告和党章修正案。谢伏瞻参加讨论,陈润儿、王炯分别主持。

陈润儿在主持讨论审议时说,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央,以非凡的勇气、历史的担当、顽强的意志,坚持全面从严治党,雷霆万钧反腐,在紧要关头挽救了国家、挽救了党、挽救了军队。各级纪检监察部门严抓、常抓、敢抓,释放了执纪必严的强烈信号,构建了管党治党的长效机制,形成了有腐必惩的高压态势,交出了一份满意答卷,打造了一张亮丽名片,赢得了一片喝彩点赞。这充分证明,我们党有自我革命的精神和胆识、有自我净化的勇气和力量、有自我监督的担当和力量。这对执政党解决自身问题是一个成功范例,对创新和丰富党建理论是一个巨大贡献,对西方歪曲抹黑我们党是一个有力回击。我们要坚决贯彻大会精神,落实全面从严治党要求,坚持思想建党与制度治党相结合,坚持着

力治标与加强治本相结合,坚持惩治腐败与抵制腐败相结合,持之以恒正风肃纪,夺取反腐败斗争压倒性胜利。

徐光春在发言时说,习近平同志所作的报告,振奋人心、意义深远,报告提出的历史方位、指导思想、基本方略、战略安排、具体部署,充分体现了“深”“新”的特点。“深”体现在习近平同志对党的深爱、对人民的深情、对党和国家前途的深思、对发展建设的深谋、对一系列重大问题研究的深入、对存在问题的深究、对一系列重要论述的深刻。特别是对党的深爱、对人民的深情跃然纸上,浸透于字里行间。“新”体现在总结了新成就、回顾了新变革、宣示了新时代、确立了新思想、制定了新方略、明确了新使命、开创了新目标、揭示了新矛盾、作出了新部署、提出了新要求、勾画了新蓝图。学习报告精神要抓好贯彻落实,河南是中国的缩影,要进一步砥砺奋进,抓发展、树形象,处理好经济建设与文化建设的关系,在报告的指引下,让中原更加出彩,为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出贡献。

任正晓在发言时说,习近平同志所作的报告,是一篇闪耀着马克思主义真理光芒的经典文献,是指引未来党和国家事业发展、实现中华民族伟大复兴中国梦的行动指南,是指引我们在新时代持续推进全面从严治党、夺取反腐败斗争压倒性胜利的根本遵循。中央纪委工作报告具有鲜明的政治性、人民性、纪律性和时代性,总结工作客观全面,分析形势深刻精准,阐述体会深入透彻,部署任务清晰明确。下一步全省纪检监察系统将在中央纪委和省委的领导下,认真贯彻落实好党的十九大各项决策部署,深入学习贯彻党的十九大精神,持之以恒正风肃纪,坚持反腐败无禁区全覆盖零容忍,从严从实抓好纪检监察队伍建设,积极稳妥推进监察体制改革,坚定不移推进全面从严治党向纵深发展。

孔昌生在发言时说,习近平同志所作的报告,提出一系列开创性党建新思想、新要求:第一次鲜明提出“新时代党的建设总要求”;第一次郑重提出“提高党的建设质量”重要命题;第一次明确提出“以提升组织力为重点”

加强基层组织建设;第一次归纳提出基层党组织的五项任务,并将“领导基层治理”作为五项任务之一;第一次集成提出我们党要全面增强“八个方面”执政本领。下一步,将抓好十九大精神学习培训,用习近平新时代中国特色社会主义思想武装党员干部头脑,及早制定开展“不忘初心、牢记使命”主题教育实施意见,以提升组织力为重点统筹抓好各领域基层党组织建设,持续推进人才体制机制改革,为决胜全面小康、让中原更加出彩提供智力支撑。

参与讨论审议的代表们热情高涨,张国伟、武国定、乔新江、张战伟、李恩东、田立文、张琼、刘炯天、蔡松涛、李连成、刘荃、周春艳、谢玉安、李公乐、范修芳、王小平、何雄、刘南昌、王战营、刘继标、余学友、马富国、黄久生、茹振钢、孙甜甜、刘成章、李向前、李秋霞、孟瑾、黑晶、于来政、高星、曹亚玲、王静、牛文梅、鲁晓英、郭爱萍、薛荣、李爽、刘新安等代表先后发言,大家一致赞成党的十九大报告,赞成中纪委工作报告和党章修正案。

### ■直击会场热话题

## 党建引领强队伍 夯实基础聚合力

10月20日,河南代表团举行全体会议,继续讨论审议习近平同志所作的报告。在讨论中,党建成为会场热词。

习近平同志在十九大报告中,第一次提出了新时代党的建设的总要求,对加强党的建设进行了总体部署,为我们进一步加强党的建设指明了方向

党的十九大代表、许昌市委书记武国定说,党的十八大以来,我们党和国家之所以能够取得辉煌成就,党和国家的面貌之所以发生巨大变化,很关键的是,以习近平同志为核心的党中央全面加强党的领导和党的建设,坚决改变了管党治党“宽松软”的状况。进入新时代,我们要进行伟大斗争、推进伟大事业、实现伟大梦想,起决定作用的就是推进党的

建设新的伟大工程。习近平同志在十九大报告中,第一次提出了新时代党的建设的总要求,对加强党的建设进行了总体部署,为我们进一步加强党的建设指明了方向,提供了“施工图”。

武国定说,我们要全面贯彻党的十九大精神,进一步扛稳抓牢管党治党的主体责任;把党的政治建设摆在首位,进一步增强“四个意识”;认

任何时候、任何条件下都要听党的话、紧跟党走,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致

党的十九大代表、焦作市委书记王小平说,报告从八个方面对“全面加强党的建设”作出安排部署,集中体现了习近平新时代中国特色社会主义思想,必将成为推动党的各项事业取得新胜利的根本保证。

王小平说,打铁必须自身硬。党要团结带领人民进行伟大斗争、推进

伟大事业、实现伟大梦想,必须旗帜鲜明讲政治,任何时候、任何条件下都要听党的话、紧跟党走,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。必须加强思想建党,扎实开展“不忘初心、牢记使命”学习教育,拧紧思想“总开关”,用习近平新时代中国特色社会主义思想武装全党、指导实

真组织开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑;以提升组织力为重点,切实加强基层党组织建设;持之以恒正风肃纪,以坚如磐石的决心推进反腐败斗争;以建设高素质专业化干部队伍为重点,全面增强执政本领;坚持问题导向,提高党的建设质量,推进全面从严治党向纵深发展。

践。必须夯实基层、打牢基础,下大力解决基层组织软弱涣散问题,提升组织力,扩大覆盖面,真正使基层组织成为带领群众发展的“主心骨”“压舱石”。必须推进全面从严治党向纵深发展,坚持问题导向,持之以恒正风肃纪,把反腐败斗争进行到底,保证干部清正、政府清廉、政治清明。

我们将以十九大精神为指引,深入推进党的建设新的伟大工程。积极探索完善新时代党建工作的新思路、新举措、新机制

党的十九大代表、信阳市委书记乔新江说,贯彻落实好十九大精神,推动全面从严治党向纵深发展,必须加强政治建设,牢固树立“四个意识”,在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同党中央保持高度一致;必须加强思想建设,用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑;必须加强组织建设,打造高素质专业化干部队伍,把基层党组织建设成为坚强战斗堡垒;必须加强正风肃纪,持续整治“四风”,不断强化党的各项纪律,巩固拓展落实中央八项规定精神成果;必须深入推进反腐败斗争,巩固压倒性态势,夺取压倒性胜利。

乔新江说,办好信阳的事情,关键在于加强党的建设。下一步,我们将以十九大精神为指引,深入推进党的建设新的伟大工程。积极探索完善新时代党建工作的新思路、新举措、新机制;坚持民主集中制,扩大党内民主,严肃党内政治生活,加强党内激励关怀帮扶;发展积极健康的党内政治文化,密切党与群众的血肉联系,为决战脱贫攻坚、决胜同步小康提供坚强政治保证。

河南日报记者 朱殿勇  
河南报业全媒体记者 侯梦菲